

2024年高考落下帷幕

# 桂林考点这些事 暖心又感人

昨日，广西2024年高考落下帷幕。

今年是广西实施高考综合改革后首次高考，不仅考试科目有所调整，考试时间也从原本的两天调整为三天。考试期间，记者走访了市区多个考点，各考点平稳有序，考生从容应考。考场外，暖心的故事也在接连上演，市民爱心送考、老师暖心护考、多方接力寻人送证件……一场考试，三天时间，无数人倾情守护，为莘莘学子追梦“保驾护航”。

## ●细心

### 老师提供“保姆式”服务

6月7日是高考第一天。早上8点左右，桂林市第十九中学高三(9)班班主任郭芳娟和几位同事带领着该校50多名学生到达了桂林市第十七中学考点外。一到现场，她立刻从包里拿出了厚厚一沓准考证，挨个发放给到场的同学。

“进去吧，加油哦！准考证、身份证件、文具，再检查一遍，答题时要把字写好点，手机记得不要带进场。”她一边发准考证，一边叮嘱。随着考场大门打开，同学们陆陆续续都走进了考场，郭芳娟看了看时间，拨通了还没到场的学生家长的电话，提醒他们尽快到考点。大约8点25分，最后一位同学到达考点门口，她迅速将准考证递给了这位学生，嘱咐他检查好证件和文具，并叮嘱他第二天要提前点到。

8点35分，该校高三年级组长董春霞也到达了考点外。原本她是要和同学们一同从学校乘车出发的，但发车前，一位考生突然发现自己有份证明忘了拿，为了不耽误其余同学的时间，董春霞立刻让其他带队老师带着同学们先出发，她则陪着这位考生回宿舍取证明。

“这位同学之前做了手术，身体里打了钢钉，根据高考相关要

求，是需要医院出具证明才能进场考试的。”董春霞说，陪学生拿好证明后，她又立刻开车将这位考生送到了考点，考生按时进场。

董春霞告诉记者，当天早上6点多，几位带队老师就到了学校，督促同学们带好身份证件和考试用品。上车后，又再次进行了检查。“无论考生是统一从学校出发，还是自行前往考点，他们的准考证都由老师统一保管，到了考点门口再发给他们，考试结束后我们又会收回来，等到下场考试前再发，每年我们都是这样做的。”她表示，这样不仅可以防止学生把证件弄丢，也能让老师们心里有数，了解哪些同学还没进场。

在董春霞的包里，还放着三四十份学校开具的证明，她表示，如果学生忘带身份证件，只要将姓名、身份证号等信息填好，就能凭这份证明先进考场，之后老师再帮他们回去取证件并送到考场。“有些带队老师还会随身携带风油精等物品，如果学生晕车，就给他们抹上一些。”她告诉记者，有些东西也许用不上，但老师们还是会尽可能准备齐全，以备不时之需。

### 医生提供周全的医疗保障

高考三天，我市各大医院抽调精干力量，组成“护考小队”入驻各考点，确保医务人员、急救车辆、救治药械三到位，为考生们提供周全的医疗保障。

今年，市人民医院急诊科副主任医师伍絮负责桂林市中山中学（漓滨校区）考点的医疗工作，他为此做了充分准备，希望能在遇到突发状况时，为身体不舒服的考生做好医疗保障，让他们尽量安心考试。

在考试现场，伍絮身边总是跟着一个大手提箱。这个箱子里配备了必要的急救药品和器械。“主要是结合季节特点，准备了感冒、发热、腹泻等常见疾病的应急药品。”伍絮打开手提箱，记者看见各种药品和器械，有布洛芬、蒙脱石散、口服葡萄糖溶液等常用药品，还有酒精、口罩、棉签、碘酒、注射器、血压计等。

伍絮介绍，往年高考期间，考生们或多或少都会出现一些突发情况。因为高考对于考生来说是非常重要的，内心自然比较重视，心理防线就更加敏感。如果心理状态不稳定，考生很有可能产生一系列身体不

适，导致出现头晕、头痛、呕吐、拉肚子等生理上的条件反射。所以，他会尽可能地多做准备，应对各种突发情况。

“我们会用专业的技术和暖心的服务，帮助每一名需要帮助的考生，助力他们顺利完成考试。也衷心祝愿所有莘莘学子都能够考上理想的大学！”伍絮说。



↑市人民医院急诊科副主任医师伍絮在整理医疗箱。  
记者马翔 摄



◀郭芳娟在市十七中考点外为考生们发放准考证。  
记者唐霁云 摄

下转04版 ▶